
 

 

 

 

 

 

 

    

 

 
 Αθήνα, 26 Mαΐου 2025 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Την 21η Μαΐου, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Εποπτικών Αρχών Κεφαλαιαγοράς (ΙΟSCO) 

δημοσίευσε στην ιστοσελίδα του Δήλωση για την καταπολέμηση της διαδικτυακής απάτης και 

τον ρόλο των παρόχων πλατφορμών (ΙΟSCO’s Statement on Combatting online harm and the 

role of Platform Providers),  η οποία έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς. Ακολουθεί μετάφραση της σχετικής Δήλωσης στα ελληνικά: 

 

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ IOSCO ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗΣ ΑΠΑΤΗΣ 

ΚΑΙ ΤΟΝ ΡΟΛΟ ΤΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ ΠΛΑΤΦΟΡΜΩΝ 

 

 

Οι ιδιώτες επενδυτές συμμετέχουν όλο και περισσότερο στις κεφαλαιαγορές, μια τάση που 

επιταχύνεται από την ψηφιοποίηση, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης εφαρμογών για κινητές 

συσκευές, μέσων κοινωνικής δικτύωσης και των διαδικτυακών πλατφορμών των Παρόχων 

Πλατφορμών1  για την προώθηση και αγορά χρηματοπιστωτικών προϊόντων και υπηρεσιών. 

Και ενώ η μεγαλύτερη προσβασιμότητα μέσω της ψηφιοποίησης έχει επεκτείνει την 
κεφαλαιακή βάση, έχει εντείνει τον ανταγωνισμό και έχει οδηγήσει σε μείωση του κόστους, 
έχει επίσης δημιουργήσει νέους κινδύνους. Οι ιδιώτες επενδυτές χάνουν σημαντικά χρηματικά 
ποσά λόγω επενδυτικής απάτης που ενορχηστρώνεται μέσω διαδικτυακών χορηγούμενων 
διαφημίσεων και περιεχομένου που δημιουργείται από τους χρήστες. 

Οι ρυθμιστικές αρχές και οι Πάροχοι Πλατφορμών είναι στρατηγικά τοποθετημένοι για να 

μετριάσουν την πιθανή ζημία των επενδυτών από τους κινδύνους αυτούς. Οι σύγχρονες απειλές 

προκαλούν ανησυχία στον IOSCO ο οποίος ζητά από τους Παρόχους Πλατφορμών να εντείνουν 

τις προσπάθειές τους, σύμφωνα με την εθνική τους νομοθεσία, με στόχο τη μείωση του κινδύνου 

οικονομικής ζημιάς των επενδυτών που απειλεί επίσης την εμπιστοσύνη του κοινού στις 

υπηρεσίες που παρέχονται από τους Παρόχους Πλατφορμών. 

Με συνεργασία, μπορούμε να βοηθήσουμε τους ιδιώτες επενδυτές, να διαφυλάξουμε την 

ακεραιότητα της αγοράς και να αποτρέψουμε την οικονομική ζημία σε παγκόσμιο επίπεδο, 

ιδιαίτερα δεδομένου του διασυνοριακού χαρακτήρα της διαδικτυακής απάτης. 

Για να διευκολύνει αυτές τις προσπάθειες, o IOSCO ξεκίνησε, τον Μάρτιο του 2025, το IOSCO 

International Securities and Commodities Alerts Network (I-SCAN), μια παγκόσμια βάση 

δεδομένων μη αδειοδοτημένων εταιρειών που παρέχουν επενδυτικές υπηρεσίες ή συμμετέχουν 

σε παράνομες χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες. Οι Πάροχοι Πλατφορμών μπορούν πλέον 

να διαδραματίσουν κρίσιμο ρόλο στην προστασία των επενδυτών, καθώς έχουν τη δυνατότητα 

να συνδέονται αυτόματα στο I-SCAN για να αποκλείουν, να στέλνουν προειδοποιήσεις ή να 

απομακρύνουν παράνομα επενδυτικά προϊόντα από τις πλατφόρμες τους. 

 
1 Στους Παρόχους Πλατφορμών περιλαμβάνονται μηχανές αναζήτησης στο διαδίκτυο, μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή παρόχοι 

εφαρμογών. 

https://www.iosco.org/library/pubdocs/pdf/IOSCOPD797.pdf
https://www.iosco.org/library/pubdocs/pdf/IOSCOPD797.pdf
https://www.iosco.org/i-scan/


 

Ο IOSCO χαιρετίζει και υποστηρίζει σθεναρά τις προσπάθειες ορισμένων Παρόχων 

Πλατφορμών σε ορισμένες δικαιοδοσίες2 να ανακόψουν την κατάχρηση των προϊόντων και 

υπηρεσιών τους από κακόβουλους δράστες που επιδιώκουν να στοχεύουν ιδιώτες επενδυτές, 

αλλά για απτά αποτελέσματα η προσέγγιση πρέπει να βελτιώνεται συνεχώς. 

Ο IOSCO έχει εντοπίσει τα ακόλουθα μέτρα που χρησιμοποιούνται σήμερα σε ορισμένες 

δικαιοδοσίες, τα οποία μπορούν να βοηθήσουν στην αποτροπή διαδικτυακής απάτης από 

χρηματοοικονομικά παραπτώματα και ενθαρρύνει τους Παρόχους Πλατφορμών να εξετάσουν 

το ενδεχόμενο υιοθέτησης αυτών των μέτρων, σύμφωνα με την εθνική τους νομοθεσία: 

• Δέουσα επιμέλεια για μη αδειοδοτημένα προϊόντα: Διεξαγωγή δέουσας επιμέλειας, 

μεταξύ άλλων με τη χρήση του I-SCAN, για να διασφαλιστεί ότι οι οντότητες που 

επιδιώκουν να διαφημίσουν χορηγούμενο περιεχόμενο στις πλατφόρμες των παρόχων 

διαθέτουν νόμιμη άδεια να λειτουργούν στις συγκεκριμένες δικαιοδοσίες και δεν έχουν 

εκδοθεί εις βάρος τους προειδοποιήσεις προς επενδυτές από τις ρυθμιστικές αρχές. 

 

• Συμμόρφωση χρηστών: Αυστηρή επιβολή των ισχυόντων όρων παροχής υπηρεσιών 

με την παρακολούθηση και την ταχεία αφαίρεση περιεχομένου επενδυτικής απάτης ή 

διαφημίσεων που παραβιάζουν τις πολιτικές της πλατφόρμας. 

 

• Εσωτερικές διεργασίες: Ανάπτυξη και τακτική επικαιροποίηση κατάλληλων 

εσωτερικών κανόνων, πολιτικών, διαδικασιών και εργαλείων για τον εντοπισμό 

περιπτώσεων απάτης. 

 

• Νομικές απαιτήσεις: Διασφάλιση της γνώσης και της συμμόρφωσης με όλους τους 

ισχύοντες εθνικούς νόμους και κανονισμούς στις δικαιοδοσίες όπου δραστηριοποιείται 

η εταιρεία του Παρόχου Πλατφόρμας. 

 

• Άμεση συνεργασία με τις ρυθμιστικές αρχές: Δημιουργία ενεργών διαύλων 

επικοινωνίας με τις ρυθμιστικές αρχές χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών και τις αρμόδιες 

κρατικές αρχές για να καταστεί δυνατή η αποτελεσματική ανταλλαγή πληροφοριών, 

συμπεριλαμβανομένης των παραπομπής αναγνωρισμένων δόλιων δραστηριοτήτων. Η 

συνεργασία με τις εθνικές ρυθμιστικές αρχές μπορεί να συμβάλει στην ανάπτυξη 

προσαρμοσμένων και ειδικών ανά δικαιοδοσία στρατηγικών για την καταπολέμηση των 

διαδικτυακών χρηματοοικονομικών παραπτωμάτων. 

Κατά συνέπεια, o IOSCO καλεί σήμερα τους Παρόχους Πλατφορμών να συμμετέχουν σε αυτήν 

την επείγουσα προσπάθεια για την καταπολέμηση της διαδικτυακής απάτης και να αποτρέψουν 

την κατάχρηση των υπηρεσιών τους. 

 
2 Συμπεριλαμβανομένης της απόρριψης ή της αφαίρεσης διαφημίσεων από οντότητες που δεν έχουν άδεια λειτουργίας ή εις 

βάρος των οποίων έχουν εκδοθεί προειδοποιήσεις προς επενδυτές από την αρμόδια ρυθμιστική αρχή, της αφαίρεσης δόλιου 

περιεχομένου ή προφίλ μετά την ταυτοποίηση και της βελτίωσης της διαδικασίας προληπτικής παρακολούθησής τους για τον 

καλύτερο εντοπισμό διαδικτυακής απάτης, συμπεριλαμβανομένης της συνεργασίας με τις σχετικές ρυθμιστικές αρχές. 


